



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE

Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana

T: 01 400 52 00
F: 01 400 53 21
E: gp.mvi@gov.si
www.mvi.gov.si

**OSNOVNIM ŠOLAM
OSNOVNIM ŠOLAM S PRILAGOJENIM PROGRAMOM
ZAVODOM ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI
POTREBAMI
JAVNIM ORGANIZACIJAM ZA IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH**

Številka: 6030-4/2025-3350-14
Datum: 20. 3. 2025

Zadeva: **Nacionalno preverjanje znanja v osnovni šoli v šolskem letu 2024/2025**

Spoštovani,

nacionalno preverjanje znanja (v nadaljevanju: NPZ) bo v šolskem letu 2024/2025 potekalo po naslednjem razporedu:

- 24. 3. 2025 – iz slovenščine/italijanščine/madžarščine za učence 3., 6. in 9. razreda,
- 27. 3. 2025 – iz matematike za učence 3., 6. in 9. razreda,
- 1. 4. 2025 – iz tujega jezika za učence 6. razreda in iz tretjega predmeta (biologija, geografija, šport, tuji jezik, naravoslovje – NIS) za učence 9. razreda.

Na podlagi Zakona o osnovni šoli (Uradni list RS, št. 81/06 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07, 107/10, 87/11, 40/12 – ZUJF, 63/13, 46/16 – ZOFVI-K, 76/23 in 16/24) in Pravilnika o nacionalnem preverjanju znanja v osnovni šoli (Uradni list RS, št. 67/24) veljajo v letošnjem šolskem letu na področju NPZ naslednje spremembe:

- NPZ je obvezno za vse učence 3., 6. in 9. razreda, ki se izobražujejo v izobraževalnem programu osnovne šole in v prilagojenih programih osnovne šole z enakovrednim izobrazbenim standardom ter za učence 6. in 9. razreda, ki se izobražujejo v prilagojenem izobraževalnem programu osnovne šole z nižjim izobrazbenim standardom.
- NPZ je v 9. razredu obvezno za učence priseljence. Za učence priseljence 3. in 6. razreda, ki so v osnovno šolo v Republiki Sloveniji vključeni prvo in drugo šolsko leto, je opravljanje NPZ prostovoljno.
- NPZ je za udeležence izobraževanja odraslih, ki so vpisani v javnoveljavni izobraževalni program osnovne šole za odrasle, prostovoljno.
- Dosežki učenca in državna povprečja pri NPZ se bodo v obliki odstotnih točk v 3. in 6. razredu zapisali v obvestilo o dosežkih pri NPZ, v 9. razredu pa v zaključno spričevalo osnovne šole.
- Dosežki učencev 9. razreda se bodo uporabili kot eno izmed meril za izbiro kandidatov v primeru omejitve vpisa v programe srednješolskega izobraževanja.

- V primeru, da se učenec NPZ ne udeleži, morajo starši razloge za neudeležbo učenca sporočiti ravnatelju osnovne šole, ki jo učenec obiskuje, in sicer najpozneje v 24 urah po začetku NPZ iz posameznega predmeta.

Starši morajo pisna dokazila o upravičenosti razlogov za neudeležbo pri NPZ predložiti ravnatelju najpozneje v treh delovnih dneh po tem, ko so ga o razlogih obvestili. V primeru bolezni, poškodbe oziroma zdravstvenega stanja učenca, ki onemogoča udeležbo pri NPZ, je ustrezno pisno dokazilo potrdilo pristojnega zdravnika. Za utemeljitev neudeležbe zaradi drugih opravičljivih razlogov (naravna ali druga nesreča, smrt v družini, aktivna udeležba na mednarodnem tekmovanju iz znanja ali veščin na podlagi predhodne uvrstitve učenca na državnem tekmovanju, aktivna udeležba na velikem mednarodnem športnem tekmovanju v skladu z zakonom, ki ureja šport in drugi utemeljeni razlogi) je treba predložiti dokazila pristojnih institucij oziroma organov, iz katerih je razviden razlog za neudeležbo učenca. Ravnatelj na podlagi predloženih dokazil v roku treh dni od njihovega prejema odloči o upravičenosti razlogov za neudeležbo.

Podatke o upravičenosti razlogov za neudeležbo učencev 9. razreda pri NPZ bo šola vnesla na portal Ministrstva za vzgojo in izobraževanje v aplikacijo »Vpis v srednje šole in dijaške domove« za potrebe postopkov izbire kandidatov v primeru omejitve vpisa v programe srednješolskega izobraževanja.

Vse faze NPZ v osnovni šoli so opredeljene v *Navodilih za izvedbo nacionalnega preverjanja znanja v osnovni šoli 2024/2025* (v nadaljevanju: *Navodila*), ki so dostopna na spletni strani Državnega izpitnega centra: <https://www.ric.si/nacionalno-preverjanje-znanja/splosne-informacije/>. Pomembno je, da se vsi, ki sodelujete v procesu NPZ in pri vrednotenju preizkusov znanja, z *Navodili* podrobno seznanite in jih tudi upoštevate.

S spoštovanjem

mag. Branka Hrast Debeljak,
generalna direktorica

Direktorat za srednje in višje šolstvo
ter izobraževanje odraslih



Rado Kostrevc,
generalni direktor

Direktorat za predšolsko vzgojo
in osnovno šolstvo

